



K U T A K

www.eukutak.me



15. MAJ - 15. JUN 2023.

UVOD

Mjesečni informativni elektronski bilten posvećen novostima o procesu pristupanja Crne Gore Evropskoj Uniji i dostupnim sredstvima i fondovima za koje mogu da konkurišu građani, NVO organizacije.

Poseban odjeljak ovog biltena posvećen je javnim pozivima za učešće u domaćim i međunarodnim seminarima, treninzima i konferencijama za mlade. Ovaj mjesečni bilten izrađuje se u sklopu projekta „EU kutak“ koji sprovodi NVO Multimedijal Montenegro, a finansijski je podržan kroz javni poziv OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika – M’BASE.

Projekat OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika –M’BASE sprovodi Centar za građansko obrazovanje (CGO), u partnerstvu sa njemačkom fondacijom Friedrich Ebert (FES), NVO Centar za zaštitu i proučavanje ptica Crne Gore (CZIP) i NVO Politikon mreža, a u saradnji sa Ministarstvom javne uprave, digitalnog društva i medija i Kancelarijom za evropske integracije Vlade Crne

Gore. Projekat finansira Evropska unija. Cilj projekta je jačanje kapaciteta i položaja civilnog sektora u Crnoj Gori i preuzimanje aktivne uloge u edukaciji, informisanju i kreiranju javnog mnjenja o procesu integracije Crne Gore u Evropsku Uniju.

Kroz ovaj bilten želimo da približimo proces euro integracija stanovnicima Crne Gore, posebno mladima, uz povećanje informisanosti i podizanje svijesti šire javnosti o samoj Evropskoj Uniji, kao i o procesu pristupanja Crne Gore EU i pomoći EU Crnoj Gori.

Sadržaj ovog biltena je isključiva odgovornost NVO Multimedijal Montenegro (MMNE) i ni na koji način ne odražava stavove CGO-a.



www.eukutak.me
www.mmne.me
nvommne@gmail.com
+382 69 113 114

Istraživač: Seida Džafić
Dizajn i prelom: Vojislav Đukić

VUJOVIĆ: CRNOGORSKE INSTITUCIJE SPREMNE DA DOPRINESU ZAJEDNIČKIM CILJEVIMA DUNAVSKOG MAKROREGIONA	1
INFO DAN O PRVOM POZIVU ZA DOSTAVLJANJE PREDLOGA PROJEKATA U OKVIRU INTERREG VI-A IPA HRVATSKA – BIH – CRNA GORA 2021-2027.	2
U KOLAŠINU PROMOVISAN PROGRAM PREKOGRANIČNE SARADNJE BOSNA I HERCEGOVINA – CRNA GORA 2021-2027	3
PROJEKCIJA PROMOTIVNOG FILMA „PROMOCIJA EKOTURIZMA NA TERITORIJI CRNE GORE, ALBANIJE I KOSOVA“ U EVROPSKOJ KUĆI	5
DOKUMENTARNI FILM O EKOTURIZMU NA TERITORIJI CRNE GORE, ALBANIJE I KOSOVA PREMIJERNO PRIKAZAN U PODGORICI	6
INFO DAN U BUDVI O PRVOM POZIVU ZA DOSTAVLJANJE PREDLOGA PROJEKATA U OKVIRU INTERREG VI-A IPA HRVATSKA – BIH – CRNA GORA 2021-2027.	8
NA RASPOLAGANJU 41 MILION EURA ZA ZAJEDNIČKE PROJEKTE PARTNERA IZ HRVATSKE, BIH I CRNE GORE	9
ODABRANI POBJEDNICI KONKURSA „ZAMISLI BUDUĆNOST“	11
ZA PREKOGRANIČNU SARADNJU SRBIJE I CRNE GORE 8,4 MILIONA PODRŠKE EU	12
PODRŠKA EU KLJUČNA ZA RAZVOJ KONKURENTNOSTI I INFRASTRUKTURNE POVEZANOSTI	13
MAKRO-REGIONALNE INICIJATIVE ZNAČAJNE ZA RAZVIJANJE SARADNJE I RJEŠAVANJE ZAJEDNIČKIH IZAZOVA	15
OBJAVLJENA BROŠURA O PROGRAMIMA PREKOGRANIČNE I TERITORIJALNE SARADNJE	17
NOVAKOVIĆ ĐUROVIĆ SA OSNOVCIMA: VJERUJEM DA ĆE VAŠE GENERACIJE OSTVARITI SAN DA ŽIVE U ČISTOJ, OČUVANOJ I ZELENOJ CRNOJ GORI	18
PREMIJER ABAZOVIĆ: NAŠ SLJEDEĆI VELIKI CILJ JE ČLANSTVO U EU	19
LABORATORIJA ZA MARIKULTURU OTVORENA U KOTORU ZAHVALJUJUĆI IPA FONDOVIMA	23

NOVAKOVIĆ ĐUROVIĆ: SPORT DOPRINOSI IZGRADNJI DRUŠTVA PO EVROPSKIM VRIJEDNOSTIMA	25
EUSAIR FACILITY POINT ORGANIZUJE KONKURS ZA NAJBOLJI NOVINARSKI PRILOG/ČLANAK	28
ŽIŽIĆ: USKLAĐIVANJE SA DIREKTIVOM O USLUGAMA DAJE ZAMAJAC DALJEM RAZVOJU NAŠE EKONOMIJE	30
INFO DAN PROGRAMA PREKOGRANIČNE SARADNJE BOSNA I HERCEGOVINA – CRNA GORA 2021-2027. U NIKŠIĆU	32
OBJAVLJEN PRVI POZIV ZA PROGRAM PREKOGRANIČNE SARADNJE BOSNA I HERCEGOVINA – CRNA GORA 2021-2027	33
ŽIŽIĆ: USPJEŠNA PREKOGRANIČNA SARADNJA CRNE GORE I BOSNE I HERCEGOVINE	34
ŽIŽIĆ – DILBEROVIĆ: OHRABRUJE NAMJERA EU DA UVEĆA FINANSIJSKU PODRŠKU DRŽAVAMA ZAPADNOG BALKANA	36
PRIJAVITE SE ZA POSAO U AVL SOFTWARE AND FUNCTIONS GMBH KOMPANIJU	37
PRIJAVITE SE ZA JOB SPEED DATING	39
PRIJAVITE SE ZA INŽENJERSKU ŠKOLU NAUKE 4	40
PRIJAVITE SE ZA BESPLATNI LJETNJI KAMP PROGRAMIRANJA	41
PRIJAVITE SE ZA EUROPEAN RURAL YOUTH SUMMIT	42
PRIJAVITE SE ZA PROGRAM STIPENDIJA U NJEMAČKOJ	43
m!M NA OMLADINSKOJ RAZMJENI U BERLINU	44
EU KUTAK: PRIVREDI PREDSTAVLJAMO PROGRAME VRIJEDNE 600 HILJADA EURA	45
MLADIMA NA SJEVERU FALI POSLOVNO ANGAŽOVANJE I RAZONODA	46

VUJOVIĆ: CRNOGORSKE INSTITUCIJE SPREMNE DA DOPRINESU ZAJEDNIČKIM CILJEVIMA DUNAVSKOG MAKROREGIONA

Dunavski makroregion, sa 14 država i oko 115 miliona stanovnika, posjeduje značajne zajedničke resurse koji, uz dobru saradnju kroz sprovođenje Strategije Evropske unije za Dunavski region, mogu biti podsticaj dinamičnijem ekonomskog razvoju makroregiona – poruka je sa današnjeg sastanka nacionalnih koordinatora Strategije Evropske unije za Dunavski region, održanog na Brdu kod Kranja.

Crnu Goru je na sastanku u svojstvu nacionalnog koordinatora za Strategiju Evropske unije za Dunavski region predstavljao Bojan Vujović, v.d. generalnog direktora za evropske fondove u Ministarstvu evropskih poslova. Na sastanku je razgovarano o tekućim i budućim aktivnostima u okviru slovenačkog predsjedavanja ovom makroregionalnom strategijom, kao i o zajedničkim potencijalima i preprekama za ekonomski rast i razvoj makroregiona. Posebno je naglašen značaj razvoja kapaciteta za efikasno korišćenje fondova Evropske unije kroz različite programe, kako bi države učesnice obezbijedile što više sredstava za sprovođenje projekata koji doprinose ciljevima strategije.

Predstavivši iskustvo Crne Gore po pitanju koordinacije učešća u ovoj makroregionalnoj strategiji, Vujović je naglasio da su crnogorske institucije posvećene i spremne da doprinesu zajedničkim ciljevima makroregiona, kao i da sprovođenjem strategije dokazujemo posvećenost procesu pristupanja EU. „Jedino konstruktivnom saradnjom država učesnica, uz strateški pristup korišćenju zajedničkih prirodnih resursa makroregiona i snažnu podršku Evropske unije, moguće je ostvariti važne ciljeve strategije i unaprijediti životni standard svih njegovih građana” poručio je Vujović u svom obraćanju predsjedništvu i nacionalnim koordinatorima strategije.

Na sastanku su i analizirana dokumenta koja trebaju da doprinesu efikasnijoj implementaciji Dunavske strategije, a koja se odnose na uključivanje mladih i drugih zainteresovanih strana u sprovođenje strategije, osnaživanju podrške sprovođenju strategije na političkom nivou, kao i podsticanju vidljivosti strategije na nivou nacionalnih i lokalnih vlasti.

SEKTOR ZA INFORMISANJE JAVNOSTI O EVROPSKOJ UNIJI I PROCESU PRISTUPANJA EVROPSKOJ UNIJI

GENERALNI SEKRETARIJAT VLADE

INFO DAN O PRVOM POZIVU ZA DOSTAVLJANJE PREDLOGA PROJEKATA U OKVIRU INTERREG VI-A IPA HRVATSKA - BIH - CRNA GORA 2021-2027.

Ministarstvo evropskih poslova organizuje u Podgorici info dan o Prvom pozivu za dostavljanje predloga projekata u okviru novog Interreg VI-A IPA Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora 2021-2027.

Info dan će se održati u srijedu 17. maja u Hotelu Hilton (sala Kristal B), sa početkom u 9.30 sati.

Prije zvaničnog početka događaja, u 9 časova izjave za medije daće Milena Žižić, državna sekretarka u Ministarstvu evropskih poslova i nacionalna IPA koordinatorica, i Marko Perić iz Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova EU Republike Hrvatske.

Na info danu će biti predstavljen Program, način pripreme predloga projekta, kao i drugi detalji od važnosti za prijavljivanje. O detaljima poziva govoriće predstavnici Upravljačkog tijela (Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU Republike Hrvatske) i Zajedničkog sekretarijata.

Prvi poziv za Interreg VI-A IPA programa Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora otvoren je do 28. jula 2023. godine, a ukupna sredstva opredijeljena od strane Evropske unije za ovaj poziv iznose 41.095.300,00 eura.

Programsko područje u Crnoj Gori obuhvata Glavni grad Podgoricu, Prijestonicu Cetinje, opštine Bar, Budva, Danilovgrad, Herceg Novi, Kotor, Nikšić, Tivat, Tuzi, Ulcinj i Zeta.

U okviru Prvog poziva biće podržani prekogranični projekti koji se odnose na istraživanja i inovacije, energetska efikasnost, prilagođavanje klimatskim promjenama, cirkularnu ekonomiju, zdravstvo i turizam i kulturu.

Pozivamo vas da ispratite ovaj događaj.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

U KOLAŠINU PROMOVISAN PROGRAM PREKOGRANIČNE SARADNJE BOSNA I HERCEGOVINA – CRNA GORA 2021-2027

U prostorijama JU Centar za kulturu Kolašin juče je održana promocija IPA programa prekogranične saradnje Bosna i Hercegovina – Crna Gora 2021-2027 za koji je Evropska unija izdvojila je 8,4 miliona eura. Na drugom promotivnom događaju Programa, nakon što je prethodno održan događaj u Nikšiću 8. maja 2023. godine, predstavljene su mogućnosti finansiranja u okviru Programa korisnicima iz sjevernog dijela Crne Gore koji pripada programskoj teritoriji, a posebna pažnja posvećena je značaju učešća lokalnih zajednica u Programu. Učesnici su imali priliku da vide i čuju o do sada ostvarenim rezultatima te planovima za naredni period.

Događaj je između ostalog imao za cilj i najavu Prvog poziva za dostavljanje projektnih predloga u okviru pomenutog Programa.



Načelnica u Ministarstvu evropskih poslova Irena Bošković naglasila je značaj programa prekogranične saradnje za razvoj lokalnih područja i zajednica, te poboljšanja uslova života, i istakla da je u finansijskoj perspektivi 2014 – 2020 ugovoreno 270 projekata kroz programe teritorijalne saradnje u kojima Crna Gora učestvuje, u okviru kojih su crnogorski korisnici povukli oko 55 miliona EU sredstava. Izrazila je uvjerenje da u trećem ciklusu Programske saradnje predstoji još više uspješnih projekata koji će unaprijediti uslove života u prekograničnoj oblasti

„Prvi poziv IPA III programa, čija je objava planirana za početak juna 2023. godine, predstavlja šansu za nastavkom kvalitetne saradnje u prekograničnom području, daljim jačanjem kvalitetnih partnerstava i stvaranjem novih, kapitalizacijom do sada ostvarenih rezultata, te postavljanjem dugoročnih osnova za funkcionalnijim razvojem prekogranične oblasti.“

Ispred Direkcije za evropske integracije BiH prisutnim se obratila Alma Kurtalić-Zahiragić, stručna savjetnica u Sektoru za programe teritorijalne saradnje, istaknuvši kako je kroz prethodne faze Programa ugovoreno više od 98% sredstava na raspolaganju, tj oko 8.2 miliona eura.

„Zahvaljujem se svim dosadašnjim aplikantima i korisnicima projekata jer su oni najzaslužniji za visok stepen ugovorenih sredstava. Nadam se da će i u budućnosti odaziv biti sličan a implementacija jednako uspješna i da će se kroz dalje sprovođenje programa u IPI III jačati kapaciteti lokalnih i regionalnih vlasti, kako u pripremi tako i u implementaciji projekata.“

Prisutnim se obratio predsjednik Opštine Kolašin Vladimir Martinović koji je pozdravio prisutne i istakao da mu je zadovoljstvo što je Opština Kolašin domaćim jednog ovakvog događaja.

„Implementacija projekata važna je za jačanje kapaciteta lokalnih vlasti i poboljšanje uslova života građana. Opština Kolašin se već pokazala kao kredibilan partner u ovom Programu učešćem na projektu „Unapređenje upravljanja vodosnabdijevanjem u urbanim i ruralnim područjima Kolašina i opštine Rogatica“, u okviru koje je Opština Kolašin sa Opštinom Rogatica, kao vodećim partnerom sprovela projekat vrijedan ukupno 577,296.47 eura, od čega je EU doprinos bio 486,661.00 eura, i koji je imao za cilj doprinos promociji održivog upravljanja vodosnabdijevanjem u prekograničnom području Crne Gore i Bosne i Hercegovine.

Opština Kolašin ima značajan potencijal za korištenje EU fondova i neophodno ih je koristiti za strateški razvoj ovog područja. Trudićemo se da ojačamo kapacitete za sprovođenje projekata kako bi maksimalno iskoristili prilike koje nam EU pruža.“

Prisutni su informisani da su članovi Zajedničkog nadglednog odbora, na sastanku održanom 4. aprila 2023. godine u Sarajevu donijeli odluku da Prvi poziv bude fokusiran na oblast promocije turizma i kulturne i prirodne baštine, u iznosu oko 2 miliona eura sredstava Evropske unije.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

PROJEKCIJA PROMOTIVNOG FILMA „PROMOCIJA EKOTURIZMA NA TERITORIJI CRNE GORE, ALBANIJE I KOSOVA“ U EVROPSKOJ KUĆI

Ministarstvo evropskih poslova organizuje Projekciju promotivnog filma „Promocija ekoturizma na teritoriji Crne Gore, Albanije i Kosova“ u Evropskoj kući, kao aktivnost u okviru IPA programa prekogranične saradnje Crna Gora – Albanija i Crna Gora – Kosovo.

Projekcija promotivnog filma održaće se u četvrtak 18. maja u 12.00 sati u Evropskoj kući (4 Trg Argentina, Podgorica).

Događaj će otvoriti Bojan Vujović, v. d. generalnog direktora Direktorata za evropske fondove u Ministarstvu evropskih poslova Crne Gore, Liselotte Isaksson (Liselot Isakson) zamjenica šefa Sektora za saradnju u Delegaciji Evropske unije (EU) u Crnoj Gori, Elbert Krasniqi (Elbert Krasnići) ministar za administraciju lokalne samouprave u Vladi Kosova, i Kjara Adhami, direktorica Direktorata za finansijsku pomoć u Državnoj agenciji za strateško programiranje i koordinaciju pomoći Republike Albanije.

Na događaju će biti predstavljeni rezultati projekata prekogranične saradnje kroz petnaestominutni promotivni film pod nazivom „Promocija ekoturizma na teritoriji Crne Gore, Albanije i Kosova“.

Nakon projekcije uslijediće panel diskusija sa predstavnicima projekata koji su učestvovali u projektima prekogranične saradnje na temu „Mogućnosti prekogranične saradnje i značaj ruralnog i eko-turizma“.

Agendu možete preuzeti ovdje

Pozivamo medije da isprate ovaj događaj.

SEKTOR ZA INFORMISANJE JAVNOSTI O EVROPSKOJ UNIJI I PROCESU PRISTUPANJA EVROPSKOJ UNIJI

GENERALNI SEKRETARIJAT VLADE

DOKUMENTARNI FILM O EKOTURIZMU NA TERITORIJI CRNE GORE, ALBANIJE I KOSOVA PREMIJERNO PRIKAZAN U PODGORICI

Danas je u prostorijama Evropske kuće, u organizaciji Ministarstva evropskih poslova Crne Gore, premijerno prikazan dokumentarni film pod nazivom „Promocija ekoturizma na teritoriji Crne Gore, Albanije i Kosova“.

Kroz petnaestominutni dokumentarni film, koji gledaoce vodi na proputovanje kroz pogranično područje Crne Gore i Albanije i Crne Gore i Kosova, predstavljene su rezultati ostvareni u okviru 8 projekata prekogranične saradnje u ovom području.



Ističući značaj prekogranične saradnje Crne Gore sa Albanijom i Kosovom, v. d. generalni direktor Direktorata za evropske fondove u Ministarstvu evropskih poslova Bojan Vujović kazao je da je posvećenost tri operative strukture, sa svim uključenim stranama, omogućila da se prikažu značajni rezultati na polju promocije turizma i kulturnog i prirodnog nasljeđa.

„U okviru IPA II Programa prekogranične saradnje Crna Gora – Albanija do sada je podržan 21 projekat ukupne vrijednosti od preko 7 miliona eura, i to iz oblasti turizma, zapošljavanja, zaštite životne, a sve u cilju unapređenja standarda i kvaliteta života ljudi u programskom području. S druge strane, u okviru programa sa Kosovom podržana su 23 projekta ukupne vrijednosti od takođe preko 7 miliona eura“, naglasio je Vujović.

Ispred Državne agencije za strateško programiranje i koordinaciju podrške Republike Albanije prisutnima se obratila Kjara Adhami, direktorica Direktorata za finansijsku podršku, koja je ocijenila da su rezultati na terenu vidljivi, te da je zajednička kvalitetna saradnja dovela do ovih sjajnih rezultata.

Trim Beriša, zamjenik generalnog sekretara Ministarstva administracije lokalne samouprave Kosova, istakao je saradnju Crne Gore i Kosova kao primjer dobrosusjedskih odnosa.

„U okviru ovog programa realizovano je mnoštvo aktivnosti u cilju poboljšanja kvaliteta života u pograničnom području Crne Gore i Kosova, a rezultati projekata svjedoče o sve boljoj međuinstitucionalnoj saradnji dvije zemlje“, kazao je Beriša.

Liselot Isakson, zamjenica šefa Sektora za saradnju iz Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori, iskazala je zadovoljstvo što je EU podržala razvoj potencijala turističkog sektora Crne Gore, Albanije i Kosova.

„Veoma sam ponosna što je Evropska unija podržala projekte kroz koje smo dobili nove i inovativne proizvode u ovom području, diverzifikujući i čineći turističku ponudu pristupačnijom i privlačnijom za posjetioce“, istakla je Isakson.

Nakon projekcije filma, održana je panel diskusija sa predstavnicima projekata koji su učestvovali u programima prekogranične saradnje na temu „Mogućnosti prekogranične saradnje i značaj ruralnog i ekoturizma“.

INFO DAN U BUDVI O PRVOM POZIVU ZA DOSTAVLJANJE PREDLOGA PROJEKATA U OKVIRU INTERREG VI-A IPA HRVATSKA - BIH - CRNA GORA 2021-2027.

Ministarstvo evropskih poslova organizuje u Budvi info dan o Prvom pozivu za dostavljanje predloga projekata u okviru novog Interreg VI-A IPA Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora 2021-2027.

Info dan će se održati u četvrtak 18. maja u Hotelu Budva (sala Harmonija), sa početkom u 9.30 sati.

Na info danu će biti predstavljen Program, način pripreme predloga projekta, kao i drugi detalji od važnosti za prijavljivanje. O detaljima poziva govoriće predstavnici Upravljačkog tijela (Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU Republike Hrvatske) i Zajedničkog sekretarijata.

Prvi poziv za Interreg VI-A IPA programa Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora otvoren je do 28. jula 2023. godine, a ukupna sredstva opredijeljena od strane Evropske unije za ovaj poziv iznose 41.095.300,00 eura.

Programsko područje u Crnoj Gori obuhvata Glavni grad Podgoricu, Prijestonicu Cetinje, opštine Bar, Budva, Danilovgrad, Herceg Novi, Kotor, Nikšić, Tivat, Tuzi, Ulcinj i Zeta.

U okviru Prvog poziva biće podržani prekogranični prooekti koji se odnose na istraživanja i inovacije, energetska efikasnost, prilagođavanje klimatskim promjenama, cirkularnu ekonomiju, zdravstvo i turizam i kulturu.

Pozivamo medije da ispratite ovaj događaj.

SEKTOR ZA INFORMISANJE JAVNOSTI O EVROPSKOJ UNIJI I PROCESU PRISTUPANJA EVROPSKOJ UNIJI

GENERALNI SEKRETARIJAT VLADE



NA RASPOLAGANJU 41 MILION EURA ZA ZAJEDNIČKE PROJEKTE PARTNERA IZ HRVATSKE, BIH I CRNE GORE

U Podgorici je danas organizovan info dan o Prvom pozivu za dostavljanje predloga projekata u okviru novog Interreg VI-A IPA programa Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora 2021-2027, u sklopu kojeg će za prekogranične projekte biti na raspolaganju preko 41 milion eura bespovratnih sredstava Evropske unije.

Info dan, koji je organizovan u saradnji Upravljačkim tijelom – Ministarstvom regionalnoga razvoja i fondova Evropske unije i Zajedničkim sekretarijatom Programa, privukao je veliki broj predstavnika crnogorskih institucija i organizacija, koje su pokazale interesovanje za sprovođenje zajedničkih projekata sa partnerima iz Hrvatske i Bosne i Hercegovine.



Milena Žižić, državna sekretarka u Ministarstvu evropskih poslova Crne Gore i nacionalna IPA koordinatorka, istakla je da je saradnja između Hrvatske, Bosne i Hercegovine i Crne Gore primjer kako dobrosusjedski odnosi funkcionišu u praksi.

„Crna Gora saraduje sa Hrvatskom i Bosnom i Hercegovinom još od 2007. godine, prvo kroz bilateralne programe u okviru perspektive IPA I, a onda i u okviru trilateralnog programa u perspektivi IPA II. Prethodni Interreg IPA program prekogranične saradnje Hrvatska – Bosna i Hercegovina Crna Gora 2014-2020 iznjedrio je 59 uspješnih projekata ukupne vrijednosti oko 67,3 miliona eura, pri čemu je 57,2 miliona eura obezbijedila Evropska unija“, kazala je Žižić.

Kako je istakla, ovaj program uživa i veliko povjerenje Evropske komisije, koja je udvostručila iznos sredstava opredijeljen za novi programski period IPA III sa 57 na 117 miliona.

Stella Arneri, ravnateljica Uprave za europsku teritorijalnu suradnju Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova EU Republike Hrvatske, kazala je da će zajednički naponi u osmišljavanju i sprovođenju ciljeva Programa, ali i realizacija zajedničkih projekata, značajno doprinijeti postizanju kvaliteta života u prekograničnim područjima.

„Iza nas je gotovo godinu dana pripreme Prvog poziva u vrijednosti od preko 41 milion eura. Osim daljeg jačanja društvenog i ekonomskog razvoja prekograničnog područja, podstićemo prekograničnu saradnju kako bi ovo područje postalo otpornije na zajedničke izazove kao što su procesi ekonomske tranzicije, klimatske promjene, te dugoročne socioekonomske posljedice pandemije“, kazala je Arneri.

Marina Kavaz-Siručić iz Direkcije za evropske integracije Bosne i Hercegovine naglasila je strateški značaj prekogranične saradnje između Hrvatske, Bosne i Hercegovine i Crne Gore.

„EU finansira 10 Interreg IPA prekograničnih programa. Ovaj je teritorijalno najveći, novčano najizdašniji i sa najširim dijapazonom tema koje podržava. Potencijalne aplikante među vama snažno ohrabrujemo na učešće u ovom pozivu. Zajedničkih izazova ne manjka, iznos raspoloživog novca je u prekograničnim okvirima vrlo ozbiljan, a Program je učinio maksimum da olakša apliciranje“, istakla je Kavaz-Sijarić.

Na info danu je predstavljen Program, način pripreme predloga projekta, kao i drugi detalji od važnosti za prijavljivanje.

Prvi poziv Interreg VI-A IPA programa Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora 2021-2027 otvoren je do 28. jula ove godine.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

ODABRANI POBJEDNICI KONKURSA „ZAMISLI BUDUĆNOST“

Isra Mollabeqiri, učenica šestog razreda OŠ „Boško Strugar“ iz Ulcinja, Đina Preradović, učenica OŠ „Milorad Musa Burzan“ iz Podgorice i Ksenija Knežević učenica petog razreda OŠ „Boško Strugar“, pobjednice su konkursa „Zamisli budućnost“, koji je, povodom Dana Evrope, organizovao Generalni sekretarijat Vlade.

One su poslale likovne radove kojima su predstavile svoje viđenje budućnosti Crne Gore kao članice Evropske unije.

Generalni sekretarijat Vlade je raspisao konkurs za učenike crnogorskih osnovnih škola povodom obilježavanja Dana Evrope.

Na konkurs, koji je bio otvoren od 26. aprila do 12. maja 2023. godine, prijavilo se 159 učenika i učenica koji su poslali svoje radove u formi likovnog rada, videa i fotografije.

Autorke tri najbolja likovna rada, Isra, Đina i Ksenija biće nagrađene vrijednim nagradama – biciklima koja će im biti uručena u sklopu obilježavanja Mjeseca Evrope.

SEKTOR ZA INFORMISANJE JAVNOSTI O EVROPSKOJ UNIJI I PROCESU PRISTUPANJA EVROPSKOJ UNIJI

GENERALNI SEKRETARIJAT VLADE



ZA PREKOGRANIČNU SARADNJU SRBIJE I CRNE GORE 8,4 MILIONA PODRŠKE EU

Kroz programski okvir IPA III, koji obuhvata period od 2021. do 2027. godine, za Program prekogranične saradnje Srbija – Crna Gora biće obezbijedena sredstva Evropske unije u iznosu od 8,4 miliona eura.

To je saopštio Marko Dragaš, načelnik Direkcije za regionalne i infrastrukturne projekte u Ministarstvu evropskih poslova Crne Gore, govoreći na završnoj konferenciji projekta „Zajedničkom akcijom do bolje usluge“, koja je danas održana u Bijelom Polju.

Projekat „Zajedničkom akcijom do bolje usluge“ podržan je u okviru IPA Programa prekogranične saradnje Srbija – Crna Gora 2014-2020, a sprovode ga JU Centar za djecu i mlade sa smetnjama u razvoju “Tisa” iz Bijelog Polja i Udruženje za pomoć mentalno nedovoljno razvijenih osoba „Tahir Tasa Delić“ iz Novog Pazara.

Program prekogranične saradnje Srbija – Crna Gora finansira Evropska unija kroz Instrument pretpristupne podrške (IPA).

„U okviru IPA II Programa prekogranične saradnje Srbija – Crna Gora, do sada je podržano 24 projekta ukupne vrijednosti od preko 6,74 miliona eura, i to iz oblasti zapošljavanja, mobilnosti radne snage, socijalne i kulturne inkluzije, zaštite životne sredine i podsticanja prilagođavanja klimatskim promjenama, kao i razvoja turističkih potencijala kroz valorizaciju prirodnog i kulturnog nasljeđa. Cilj ovih projekata je unapređenje standarda i kvaliteta života ljudi u programskom području dvije države“, kazao je Dragaš.

U okviru programa IPA Programa prekogranične saradnje Srbija – Crna Gora 2014-2020 u toku je ugovaranje preostala 4 projekta iz Trećeg poziva, čime će ukupan broj projekata podržanih kroz ovaj program biti 28.

„Posvećenost radu struktura zaduženih za upravljanje programom u Crnoj Gori i Srbiji omogućila je da danas imamo priliku da prikažemo rezultate ovo projekata, koji su zaista značajni, a odnose se na unapređenje uslova za boravak djece, mladih i odraslih osoba sa invaliditetom u dnevnicima u Bijelom Polju i Novom Pazaru, te uvođenje novih usluga u okviru ovih centara“, istakao je Dragaš.

Prvi poziv u okviru novog Programa prekogranične saradnje Srbija – Crna Gora za period 2021-2027. godine očekuje se u posljednjem kvartalu tekuće godine.

Program će biti usmjeren na dva specifična cilja koja se odnose na: 1) poboljšanje kvaliteta javnih zdravstvenih i socijalnih usluga za uključivanje marginalizovanih grupa u programskom području i 2) poboljšanje i promociju zajednički koordinisane prekogranične turističke ponude zasnovane na zaštićenom kulturnom i prirodnom nasljeđu.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

PODRŠKA EU KLJUČNA ZA RAZVOJ KONKURENTNOSTI I INFRASTRUKTURNE POVEZANOSTI

Podrška EU planirana kroz Ekonomski i investicioni plan za Zapadni Balkan značajan je podsticaj za razvoj konkurentnosti privrede i unapređenje infrastrukture, kao ključnih preduslova za dinamičniji ekonomski razvoj Crne Gore – poruka je sa sastanka Grupe finansijera projekata Zapadnobalkanskog investicionog okvira koji se održava 24 – 25. maja u Briselu. Sastanku, koji je organizovala Evropska komisija, prisustvovali su predstavnici Ministarstva evropskih poslova i Ministarstva ekonomskog razvoja i turizma.



U okviru Zapadnobalkanskog investicionog okvira zemljama Zapadnog Balkana se otvara mogućnost da dodatno koristi nove finansijske instrumente za razvoj mikro, malih i srednjih preduzeća. Na sastanku su predstavljeni mehanizmi koji imaju za cilj da ubrzaju tranzicije ekonomija zemalja Zapadnog Balkana, posebno posredstvom saradnje sa međunarodnim finansijskim institucijama i jačanju izvora za finansiranje infrastrukture i razvoj privatnog sektora.

Kada je u pitanju sprovođenje Ekonomskog i investicionog plana EU u Crnoj Gori, v.d. generalnog direktora za evropske fondove Bojan Vujović je predstavio trenutno stanje po pitanju sprovođenja ključnih infrastrukturnih projekata koje EU u Crnoj Gori finansira posredstvom Zapadnobalkanskog investicionog okvira. Naglasio je da je bespovratna podrška EU izuzetno važna za kompletiranje finansijskog okvira za finansiranje projekata u oblasti infrastrukture u Crnoj Gori, posebno u kontekstu izazova po pitanju planiranja novih projekata. Pored značaja razvoja povezanosti u oblasti saobraćaja i energetike, posebno je ukazao na značaj projekata u oblasti zaštite životne sredine i unapređenja infrastrukture u oblasti obrazovanja. „Uz zahvalnost za dosadašnju podršku iz fondova EU, Crna Gora ostaje posvećena dobroj saradnji sa državama regiona i institucijama EU, kako bi stvorili adekvate uslove za finansiranje i sprovođenje novih infrastrukturnih projekata“ poručio je Vujović.



U vezi intenziviranja korišćenja regionalnih instrumenata EU za razvoj privatnog sektora v.d. generalne direktorice Direktorata za evropske integracije i EU fondove Ivana Janković Mijanović, je pozdravila dodatne pakete podrške koje je Evropska komisija najavila za finansiranje privatnog sektora u zemljama Zapadnog Balkana, ističući da je crnogorskoj ekonomiji prijeko potrebno dodatno unaprijeđenje dostupnosti izvora za finansiranje mikro, malih i srednjih preduzeća, zbog čega inicijativa EU u okviru EIP-a za razvoj privatnog sektora predstavlja veliku mogućnost za pripremu za korišćenje budućih strukturnih fondova, kroz različite mehanizame povoljnih kredita, garancija, blending instrumenata – kombinacija kredita i grantova u saradnji sa međunarodnim finansijskim institucijama.

„Unaprijeđenje uslova za finansiranje inovativnih aktivnosti mikro i malog biznisa je neophodno u narednom periodu kao komplementaran paket reformi za održivo sprovođenje Instrumenta pretpristupne podrške, stoga smo u obavezi da budemo glasni i jasni u komuniciranju ključnih potreba preduzeća u cilju intenziviranja investicionih aktivnosti i unaprijeđenog korišćenja regionalnih fondova za jačanje privatnog sektora na Zapadnom Balkanu.“

MINISTARSTVO EKONOMSKOG RAZVOJA I TURIZMA

MAKRO-REGIONALNE INICIJATIVE ZNAČAJNE ZA RAZVIJANJE SARADNJE I RJEŠAVANJE ZAJEDNIČKIH IZAZOVA

Za posticanje posvećenosti u sprovođenju makro-regionalnih strategija ključna su tri segmenta i to: upravljanje, finansiranje i vlasništvo, kazala je načelnica direkcije za horizontalna pitanja u Ministarstvu evropskih poslova, Tatjana Bošković na 8. Forumu EU strategije za Jadransko-jonski region (EUSAIR), koji je održan u Sarajevu od 23. do 25. maja.



Govoreći na panelu „Uloga EU strategija za Jadransko-jonski i Dunavski region u procesu pridruživanja Evropskoj uniji“, ona je istakla da bi kod finansiranja država kandidata za pridruživanje EU trebalo primjenjivati ravnopravni status u pristupanju fondovima u odnosu na države članice EU, te da su Berlinski proces, Ekonomski i investicioni plan za Zapadni Balkan, Inter-regionalni programi i nacionalna IPA pouzdan, ali nedovoljan izvor finansiranja, posebno za realizaciju strateških projekata.

Jedan od panela na Forumu moderirala je Milena Krasić, predstavnik Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede i zamjenica koordinatora za stub I Jadransko-jonske strategije – Plavi rast. Na panelu o Plavom rastu i podsticanju razvoja i održivosti Jadransko-jonskog regiona se diskutovalo o važnim temama koji se odnose na: plavu ekonomiju, akvakulturu, plavu energiju, ekonomske potencijale regiona, dekarbonizaciju, biodiverzitet, plavi turizam, povezanost sa Zelenom agendom, digitalizaciju i pametnu specijalizaciju.

Forum, koji je organizovan u hibridnom formatu, završni je događaj predsjedavanja Bosne i Hercegovine EUSAIR-om i okupio je stručnjake, inovatore i zainteresovane strane iz cijelog regiona. U toku Forumu organizovana je i ceremonija predavanja predsjedavanja EU strategijom za Jadransko-jonski region Hrvatskoj koja će tu ulogu obavljati do 31. maja sledeće godine.



Glavna tema ovogodišnjeg EUSAIR foruma je kako se boriti protiv 'odliva mozgova' u kontekstu proširenja EU. Održano je i nekoliko događaja omladinskih organizacija, centralni događaj o održivom ruralnom razvoju, centralni događaj o mogućem uvođenju socijalnog stuba u EUSAIR, kao i drugi skupovi oko inovacija i cirkularne ekonomije.

OBJAVLJENA BROŠURA O PROGRAMIMA PREKOGRANIČNE I TERITORIJALNE SARADNJE

Ministarstvo evropskih poslova Crne Gore objavilo je dvojezičnu brošuru o programima prekogranične i teritorijalne saradnje u kojima učestvuje Crna Gora tokom programskog okvira IPA III, koji obuhvata period od 2021 do 2027. godine.

Cilj brošure je da potencijalnim korisnicima iz Crne Gore pruži osnovne informacije o mogućnostima za finansiranje projekata u okviru programa prekogranične i teritorijalne saradnje.

Programi prekogranične i teritorijalne saradnje sprovode se uz finansijsku podršku Evropske unije, koja već decenijama podstiče saradnju između susjednih država i regija kako bi im pomogla da odgovore na zajedničke izazove i unaprijede društveno-ekonomski razvoj.

U brošuri je predstavljeno svih deset programa prekogranične i teritorijalne saradnje koji se sprovode na teritoriji Crne Gore. U pitanju su trilateralni programi (Interreg IPA Južni Jadran i Interreg VI-A IPA Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora), bilateralni programi (Program prekogranične saradnje Crna Gora – Kosovo, Program prekogranične saradnje Crna Gora – Republika Albanija, IPA Program prekogranične saradnje Srbija – Crna Gora i Program prekogranične saradnje Bosna i Hercegovina – Crna Gora) i transnacionalni programi (Interreg VI-B IPA ADRIION, Program Dunavskog regiona, Interreg Euro-MED i URBACT IV).

U okviru opisa svakog programa date su osnovne informacije o programskim teritorijama, tematskim prioritetima, specifičnim ciljevima, raspoloživom budžetu i relevantnim podacima za kontakt. Potencijalni korisnici se mogu detaljnije informisati o programima i pozivima za projekte na internet stranica ma koje su nalaze u opisu programa, kao i na eu.me.

Ministarstvo evropskih poslova stoji na raspolaganju svim zainteresovanim subjektima i korisnicima za dodatne informacije o programima prekogranične i teritorijalne saradnje u Crnoj Gori.

Brošura je dostupna na crnogorskom i engleskom jeziku.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

NOVAKOVIĆ ĐUROVIĆ SA OSNOVCIMA: VJERUJEM DA ĆE VAŠE GENERACIJE OSTVARITI SAN DA ŽIVE U ČISTOJ, OČUVANOJ I ZELENOJ CRNOJ GORI

Vi kao pripadnici mlađe generacije imate sreću što živite u ovako lijepoj državi, ali nam treba vaša pomoć da je sačuvamo i poboljšamo za sljedeće generacije, kazala je ministarka ekologije prostornog planiranja i urbanizma (MEPPU) Ana Novaković Đurović na događaju „Mentalna ekologija“.



Ona je, zajedno sa vizuelnom umjetnicom Milenom Živković, profesoricom književnosti Nadom Martinović i teoretičarkom umjetnosti Teodorom Trivundžom, danas razgovarala sa podgoričkim osnovcima o važnosti zaštite životne sredine.

Događaj je organizovao Generalni sekretarijat Vlade, uz podršku Ministarstva prosvjete, a u okviru obilježavanja Mjeseca Evrope.

Na događaju su učestvovali učenici osnovnih škola „Sutjeska“, „Savo Pejanović“ i „Milorad Musa Burzan“.

Ministarka je iznijela očekivanje da će ove „generacije ostvariti san da žive u čistoj, očuvanoj i zelenoj Crnoj Gori“.

„Vi ste generacije koje će pokazati i dokazati da Crna Gora može biti i ostati zelena. Kada resurse jednom uništimo ne možemo ih više povratiti, zato je važno da čuvamo čist vazduh, bistre rijeke, da ne bacamo otpad i da čuvamo prostor u kome živimo“, poručila je ministarka.

Kreatorka programa „Mentalna ekologija“, vizuelna umjetnica Milena Živković je kazala da sav vanjski ekološko-umjetnički aktivizam počinje prvo u svijesti pojedinca.

„Kroz praktične primjere i navođenje kroz proces kojim kreativno-edukativni kurs Disciplina mašte dolazi do radova, promjena i akcija – čitav projekat Mentalna ekologija nastoji da znanje o ekologiji napokon učini upotrebljivim. Umjetnost i kultura su na tom putu ekologije neodvojive“, poručila je Živković.

Ona je kazala da je zadatak umjetnika da prenese ideje na pravi način kako bi se one sprovele u djelo, i u tome su umjetnost i ekologija neodvojive.

„Ovaj projekat je igra u kojoj je važno kako se pojedinac osjeća, u kakvim je odnosima sa prijateljima. Što se bolje osjećate, to proizvodi bolju ekološku svijest“, kazala je Živković.

Ona je održala predavanje i radionicu o primjeni ekologije u svakodnevnom životu kroz nenametljivo korišćenje mnogobrojnih umjetničkih praksi istakavši da je cilj projekta da osvijesti moć mikro-akcija i bitnost pomjerenja ka ekološkom kursu kretanja svakog pojedinca.

Osnovci su, kroz kreativan rad, unaprijedili svoja znanja o značaju zaštite prirode. Pokazali su interesovanje za kreativnu vježbu „Sinesteziju“.

Foto i video: <https://flic.kr/s/aHBqjAFMLw>

SEKTOR ZA INFORMISANJE JAVNOSTI O EVROPSKOJ UNIJI I PROCESU PRISTUPANJA EVROPSKOJ UNIJI

GENERALNI SEKRETARIJAT VLADE



PREMIJER ABAZOVIĆ: NAŠ SLJEDEĆI VELIKI CILJ JE ČLANSTVO U EU



„Danas je šesta godišnjica članstva Crne Gore u NATO, a sljedeći veliki cilj je članstvo u Evropskoj uniji. Postoje interni izazovi, ali smo pokazali da imamo kapaciteta da postignemo politički konsenzus kada su u pitanju važna politička pitanja, a očekujem da će taj konsenzus biti još lakše postići nakon parlamentarnih izbora“, poručio je predsjednik Vlade Dritan Abazović.

On je danas u Budvi ugostio delegacije ministarstava evropskih poslova zemalja učesnica Procesu saradnje u Jugoistočnoj Evropi (SEECP), u okviru završetka predsjedavanja Crne Gore ovom inicijativom. Ministarski sastanak je bi prilika za razmjenu mišljenja u vezi sa izazovima sa kojima se širi region suočava na putu ka EU, te mogućnostima za unapređenje saradnje i partnerstva, uz podršku kolega i partnera iz Evropske unije.

Premijer Abazović je kazao da je Crna Gora u potpunosti usklađena sa vanjskom i bezbjednosnom politikom EU i da je prepoznata kao partner koji je spreman da se solidariše kako sa zemljama Unije, tako i sa onim koji teže da postanu članice.

„Nakon rata koji se desio u Ukrajini, EU treba da ima više razumijevanja za aspiracije nekih zemalja i vodi otvoreniju politiku. Mora voditi računa o uticaju trećih strana i negativnom uticaju koji je moguć u ovom regionu. Politika sa nedostatkom vizije i spore odluke nisu korisne, a zemlje regiona treba da daju sve od sebe i da ispune sve obaveze“, poručio je Abazović.

„Mi ne vidimo drugu opciju za Crnu Goru. Imamo samo jedan put Podgorica-Brisel, a to je jednosmjerna ulica. Da bi je osposobili treba da uklonimo sve barijere sa te ulice“, kazao je premijer.



“Vrijeme je za dodatno jačanje veza Zapadnog Balkana sa EU. Uvjerenam da će naša proevropska budućnost biti obezbijeđena uz snažnu političku podršku EU i međunarodne zajednice i da će Novi plan rasta za Zapadni Balkan koji je prošle nedjelje najavila predsjednica Evropske komisije, biti novi impuls za građane Zapadnog Balkana i podsticaj njihovim vladama da preduzmu nove korake”, kazala je koordinatorka radom Ministarstva evropskih poslova, ministarka Ana Novaković Đurović.

Ona je kazala da iako je dinamika pregovora uglavnom stabilna, nije zadovoljna tempom evropskih integracija u poslednjih nekoliko godina i da Vlada želi da intenzivira aktivnosti na tom planu, za šta ima snažnu podršku građana.

“Ostajemo u potpunosti posvećeni sprovođenju evropskih standarda i strukturnim reformama našeg društva, sa primarnim ciljem da javne usluge učinimo boljim, efikasnijim i prilagođenim potrebama građana, turista, investitora i preduzetnika. Fokusiraćemo se na digitalnu transformaciju kako bismo brzo odgovorili na rastuće zahtjeve u pogledu efikasnosti, transparentnosti i povećanog pristupa javnim uslugama. Vlada će pokazati svoju otvorenost prema građanima, ne samo kroz transparentnost rada, već i kroz dijalog sa organizacijama civilnog društva kao važnim partnerima u sprovođenju preostalih reformi”, poručila je Novaković Đurović.

Ona je, govoreći o posljedicama klimatskih promjena istakla da svi u regionu treba da težimo da postanemo prepoznati kao zelene destinacije i da znamo da je naša budućnost u ekološki održivim projektima. U tom kontekstu je istakla da se raduje Ekonomskom i investicionom planu Evropske komisije, koji će podstaći dugoročni oporavak, podržan zelenom i digitalnom tranzicijom, što će dovesti do održivog ekonomskog rasta, sprovođenja reformi potrebnih za napredovanje na putu ka EU i dovođenja Zapadnog Balkana bliže jedinstvenom tržištu EU.

Ministarka je istakla uvjerenje da će primjena nove metodologije omogućiti drugim zemljama kandidatima da pokažu vidljivost reformi i političke posvećenosti i da dopuste EU da zadrži kredibilan pristup zasnovan na zaslugama u procesu proširenja.

“Vlada Crne Gore cijeni ukupnu posvećenost i saradnju svih država regiona na putu prema članstvu u EU. Naša zajednička obaveza je da radimo zajedno i zadržimo zamah proširenja.

Imajući u vidu da su naši ciljevi suštinski posvećeni stalnom unapređenju kvaliteta života svih građana, zajedničkim snagama želimo da razvijemo snažnije društvo i stvorimo konstruktivnu atmosferu za evropsku perspektivu regiona”, zaključila je Novaković Đurović.

Sastanak delegacija ministarstava evropskih poslova zemalja učesnica Procesu saradnje u Jugoistočnoj Evropi (SEECP), je organizovan uz podršku Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH u ime njemačke Vlade.

Naredno predsjedavanje Procesu saradnje u Jugoistočnoj Evropi (SEECP), od Crne Gore preuzima Sjeverna Makedonija.



LABORATORIJA ZA MARIKULTURU OTVORENA U KOTORU ZAHVALJUJUĆI IPA FONDovima

U Institutu za biologiju mora Univerziteta Crne Gore u Kotoru svečano je otvorena nova laboratorija za marikulturu. Izgradnja laboratorije i njeno kompletno opremanje realizovani su u sklopu projekta Food4Health, koji je podržan kroz Interreg IPA program prekogranične saradnje Italija – Albanija – Crna Gora 2014-2020, finansiranog od strane Evropske unije kroz Instrument prepristupne podrške (IPA).

Očekuje se da će multi-funkcionalna laboratorija vrijedna oko 455.000 eura doprinjeti razvoju sektora marikulture u Crnoj Gori, odnosno osnaživanju malih i srednjih preduzeća iz sektora ribarstva i marikulture.



Govoreći na svečanom otvaranju, v. d. generalni direktor Direktorata za evropske fondove u Ministarstvu evropskih poslova Crne Gore Bojan Vujović kazao je da projekat Food4Health predstavlja još jedan vrijedan doprinos jačanju prekogranične saradnje između tri države.

„Ubijeđen sam da će ova multifunkcionalna laboratorija, kao i oprema nabavljena u okviru ovog projekta, biti snažan podsticaj za razvoj ribarstva i marikulture u Crnoj Gori. Tu prije svega mislim na doprinos konkurentnosti malih i srednjih preduzeća koja se bave proizvodnjom hrane iz mora, ali i jačanju naučno-istraživačkog rada u ovoj oblasti“, kazao je Vujović.

U novoj laboratoriji formirano je prvo mrijestilište kamenica (*Ostrea edulis*) u Crnoj Gori. Time je omogućeno da se u laboratorijskim uslovima proizvedu mlade jedinke kamenice koje će se nakon dostizanja željene veličine prebaciti na dalji rast i razvoj u njihovo prirodno okruženje.

Pored osoblja Instituta, glavni korisnici laboratorije su uzgajivači školjki. U sklopu laboratorije izgrađen je poseban prostor za potrebe savjetovanja i obuke uzgajivača u cilju transfera znanja i tehnologija, uz direktnu primjenu naučnih rezultata u procesu proizvodnje hrane iz mora.

Nova laboratorija, pored značajnog doprinosa razvoju sektora marikulture, ima ogroman naučno-istraživački potencijal u pogledu obezbijedenih uslova za ciljani uzgoj brojnih vrsta morskih organizama.

Projekat Food4Health u Crnoj Gori realizuju Institut za biologiju mora i Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Crne Gore, u saradnji sa partnerima iz Albanije (Ministarstvom poljoprivrede i ruralnog razvoja Albanije, Centrom za transfer poljoprivrednih tehnologija iz Korče, Centrom za transfer poljoprivrednih tehnologija iz Vlore), te Italije (Mediterranskim agronomskim Institutom iz Barija, Regijom Pulja i Regijom Molize).

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

NOVAKOVIĆ ĐUROVIĆ: SPORT DOPRINOSI IZGRADNJI DRUŠTVA PO EVROPSKIM VRIJEDNOSTIMA

„Posebno zadovoljstvo je biti u društvu naših vrhunskih sportista i sportiskinja koji su nas toliko puta obradovali i učinili ponosnim. Bez dileme oni ostaju naši nabolji ambasadori u svijetu koji su bolje od svih političara i odluka, popravili i izgradili jedan izuzetan imidž naše države u svijetu. Zato bih voljela i vjerujem da će baš oni biti vaš uzori u odrastanju i da će bavljenje sportom, rekreativno ili profesionalni biti vaš izbor“, kazala je ministarka Ana Novaković Đurović na događaju „U zdravom tijelu – zdrav duh“.



Ona je, zajedno sa državnom sekretarkom Ministarstva sporta i mladih Nedom Ojdanić i generalnim direktorom za sport Zoranom Jojićem danas razgovarala sa podgoričkim osnovcima o važnosti zaštite životne sredine. U razgovoru sa učenicima su učestvovali i proslavljeni crnogorski sportisti i sportistkinje: rukometašica Milena Raičević, odbojkašica Nikoleta Perović, rukometaš Vuk Latković, vaterpolista Stefan Vidović i bokser Viktor Mihailović.

Događaj je organizovao Generalni sekretarijat Vlade, uz podršku Ministarstva prosvjete, a u okviru obilježavanja Mjeseca Evrope. Na događaju su učestvovali učenici osnovnih škola „Sutjeska“, „Savo Pejanović“ i „Milorad Musa Burzan“.

Novaković Đurović je kazala da bavljenje sportom pomaže da crnogorsko društvo gradimo po evropskim vrijednostima i približavamo ga evropskoj porodici čiji član želimo da postanemo i na čemu aktivno radimo. „Vjerujem da će nam sportisti pomoći da što više promoviramo prave uzore i suzbijamo negativne pojave u društvu, poput nasilja i zajedno gradimo jedno tolerantnije društvo koje će u narednim godinama biti dio EU“ kazala je ministarka Novaković Đurović.



Državna sekretarka u Ministarstvu sporta i mladih Neda Ojdanić je kazala da je sport platforma za rast, prilika za učenje i druženje, važna životna škola. Usađuje mladima životne vještine poput odlučnosti, istrajnosti, uči ih disciplini i radnim navikama, timskom duhu.

Istakla je da Ministarstvo sporta i mladih prepoznaje moć sporta i njegov potencijal da unapredi živote mladih ljudi, te da je taj resor posvećen stvaranju ambijenta koji doprinosi rastu i razvoju mladih sportista, kao i unapređenju i obogaćivanju sportskog ambijenta.

„Podsjećam da sport ne podrazumijeva samo takmičenje; to je prilika za druženje, za pomirenje. Sport je odraz onoga što smo kao društvo. Dok slavimo Mjesec Evrope, iskoristimo moć sporta da prevaziđemo podjele i zajedno koračamo ka Evropskoj budućnosti“, poručila je Ojdanić.

Generani direktor za sport Zoran Jojić je kazao da je zahvaljujući sportu postigao da svuda u svijetu ima prijatelje. “Bavljenje sportom će vam omogućiti da obiđete mnoge zemlje, upoznate nove kulture i ljude. Ti ljudi će vam biti pravi prijatelji, ne samo na terenu. Sa njima dijelite i teške i radosne trenutke. Uvijek dajte najbolje od sebe, uvijek budete bolji nego juče, a sutra bolji nego danas. Svjedoci smo da u današnje vrijeme ima mnogo vršnjačkog nasilja, a sport su prave vrijednosti na kojim treba da gradimo našu budućnost. Da bi to dostigli, slušajte vaše profesore jer znam da imate od koga šta da naučite”, kazao je Jojić.

Rukometašica Milena Raičević je kazala da u današnjem društvu djeca imaju pogrešne uzore i da sportisti treba da daju doprinos da se djeca vrate na pravi put. Osnovcima je poručila da nikad ne odustaju i da se bore za ono što žele, ali da im obrazovanje uvijek bude prioritet.

Rukometaš Vuk Latković je kazao da su danas mnogo bolji uslovi za bavljenje sportom nego u vrijeme kada je on počinjao da trenira. Pozvao je djecu da uče i bave se sportom jer se kroz sport uče disciplini, radu, redu i da napravivši taj izbor ne mogu pogriješiti.

Odbojkašica Nikoleta Perović je kazala da joj je sport dao mnogo, da je postala bolja osoba, zrelija, tolerantnija, upornija, dobila prijatelje za cio život.

Vaterpolista Stefan Vidović je kazao da je jako ponosan što je reprezentativac Crne Gore. „Djeca se ugledaju na nas, mi svi ovdje treba da se trudimo da vam budemo pravi primjer i da vam pomognemo da shvatite šta je važno. Sport je nešto što vas oblikuje, uz šta sazrijevate i postajete bolji i tolerantniji ljudi“, kazao je Vidović.

Bokser Viktor Mihailović je poručio djeci da se bave sportom, da zavole zdrave stilove života i da vjeruju u sebe.

Osnovci su bili jako zainteresovani za razgovor sa sportistima, pa su imali niz pitanja o tome kako i kada su sportisti odlučili da se profesionalno bave sportom, koji su im bili najteži, a koji najljepši momenti u karijeri, koji je sport najbolji za razvoj tijela, ko su im bili uzori u djetinjstvu, ali su željeli da pokažu i svoje vještine i dobiju autogram od svojih omiljenih sportista i sportistkinja.

SEKTOR ZA INFORMISANJE JAVNOSTI O EVROPSKOJ UNIJI I PROCESU PRISTUPANJA EVROPSKOJ UNIJI

GENERALNI SEKRETARIJAT VLADE



EUSAIR FACILITY POINT ORGANIZUJE KONKURS ZA NAJBOLJI NOVINARSKI PRILOG/ČLANAK

EUSAIR (Strategija EU za Jadransko-jonski region), jedna od četiri makroregionalne strategije EU, ujedinjuje 10 zemalja koje nastoje da pronađu rješenja za zajedničke izazove. Zemlje i zainteresovane strane rade zajedno za dobrobit čitavog Jadransko-jonskog regiona. Strategija promoviše ekonomski rast i prosperitet u regionu, poboljšavajući njegovu atraktivnost, konkurentnost i povezanost. Pored toga, doprinosi i zaštiti morske, priobalne, ali i unutrašnje sredine i ekosistema.

Jedno od pitanja sa kojima se EUSAIR suočava je nizak nivo svijesti o njihovom radu, pa čak i o postojanju. U cilju promovisanja izvrsnosti u novinarstvu i priznanja izuzetnih doprinosa koji podižu svest o EUSAIR-u i njegovoj ulozi u razvoju regiona, biće održano EUSAIR takmičenje za novinare.

Na konkurs može da se prijavi svaki novinar iz EU i/ili EUSAIR zemlje sa prilogom/člankom na temu EUSAIR-a i makroregionalne saradnje. Prijave mogu biti pisane ili audio-vizuelne. Prihvatljivi su svi prilozi/članci koje je objavila priznata novinska organizacija između 1. juna 2022. i 30. juna 2023. godine. Prilog/članak treba dostaviti do 30. juna 2023. putem onlajn obrasca koji je dostupan ispod.

Pobjednik će biti proglašen na Nedjelji mediteranske obale i makroregionalnih strategija 2023. koja se održava u Izoli u septembru. Nagrada će biti dodijeljena novinaru/novinarki koji je najubedljivije ispričao priču o EUSAIR-u, njegovim dostignućima ili istakao vrijednost makroregionalne saradnje.

Koji su prilozi/članci prihvatljivi?

Datum objavljivanja priloga/članka trebao bi biti između 1. juna 2022. i 30. juna 2023.

Prilog/članak mora biti objavljena u priznatoj novinskoj organizaciji. Rok za podnošenje prijave je 30.06.2023.

Prijave se mogu dostaviti u sljedećim formatima:

pisani,

audio-vizuelni

Članci ne smiju biti duži od 2000 riječi. Audio-video zapisi mogu trajati do 20 minuta. Po autoru se mogu prijaviti najviše tri članka. Sva tri priloga mogu se dostaviti u istom obliku.

Ko može učestvovati?

Svaki novinar koji radi u jednoj od zemalja EU i/ili u jednoj od zemalja EUSAIR-a ima pravo da podnese prijavu na EUSAIR-ovo takmičenje za novinare.

Prijave se mogu podnijeti na bilo kojem od službenih jezika zemalja učesnica EUSAIR-a i bilo kojem od službenih jezika EU. Prilozi će biti prevedeni na engleski i naknadno pregledani od strane žirija.

O čemu bi trebao biti moj prilog/članak?

Tražimo priloge/članke o bilo kojem aspektu EUSAIR-a, njegovoj vrijednosti, ulozi i funkcionisanju koji artikulišu priču o EUSAIR-u i predstavljaju njegov rad na uvjerljiv način. Prijave se mogu dodatno odnositi na širu temu makro-regionalne saradnje, uključujući najbolje prakse regionalne saradnje, iako takvi prilozi moraju uključiti i EUSAIR.

Ko će biti žiri?

Žiri EUSAIR-ovog takmičenja će biti sastavljen od priznatih stručnjaka iz ove oblasti, renomiranih novinara i predstavnika EUSAIR-a.

Šta je sa pobjednicima?

Žiri će izabrati pobjednika i dva drugoplasirana. Pobjednik će biti službeno proglašen na Nedjelji mediteranske obale i makroregionalnih strategija 2023. u Izoli u septembru 2023. Organizacija, kao i troškovi puta i smještaja pobjedničkog novinara u Izolu će biti dogovoreni. Nagrada za pobjednika je da prisustvuje do 5 EUSAIR događaja po svom izboru pri čemu će njegove ili njene troškove prevoza i smještaja pokriti Facility Point.

Dvoje drugoplasiranih će dobiti simbolične nagrade i sertifikat. Pored toga, pobjednički prilog/članak će biti promovisani unutar EUSAIR komunikacione mreže.

Pobjednik kao i dva drugoplasirana biće obaviješteni putem e-maila do kraja jula 2023.

Imam još nekoliko pitanja u vezi sa konkursom. Kome se mogu obratiti?

Sva pitanja se mogu poslati na

eusair.press.contest@gmail.com

Odredbe i uslovi

Popunjavanjem obrasca uz prijavu, autor se slaže sa uslovima konkursa. Uslovi su navedeni u obrascu.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

ŽIŽIĆ: USKLAĐIVANJE SA DIREKTIVOM O USLUGAMA DAJE ZAMAJAC DALJEM RAZVOJU NAŠE EKONOMIJE

„Imajući u vidu da je živimo u eri ubrzanog razvoja tehnologija i digitalne transformacije društva, jako je važno da našim građanima, odnosno privredi omogućimo administrativna pojednostavljenja, a da u isto vrijeme pokažemo kapacitet za sprovođenje pravila koja važe na tržištu EU, što je i na liniji obaveza koje Crna Gora ima prema Sporazumu o stabilizaciji i pridruživanju“, kazala je državna sekretarka u Ministarstvu evropskih poslova Milena Žižić.



Ona je otvorila konferenciju „Direktiva o uslugama izazovi i šanse za Crnu Goru“ koja se, u organizaciji Ministarstva ekonomskog razvoja i turizma, održava u Budvi, 5. i 6. juna.

Na konferenciji je, u okviru tri panela, razgovarano o ekonomskim benefitima i izazovima u implemetacije Direktive o uslugama za Crnu Goru.

Žižić je kazala da je u okviru pregovaračkog poglavlja 3 – Pravo osnivanja preduzeća i sloboda pružanja usluga, prilagođavanje našeg zakonodavnog okvira odredbama Direktive o uslugama posebno značajno jer daje zamajac daljem razvoju naše ekonomije.

„Uslužne djelatnosti su jedan od generatora i pokretača ekonomskog razvoja, a Crna Gora kroz usklađivanje zakonodavstva sa Direktivom o uslugama unaprjeđuje svoj poslovni ambijent na način da redukuje barijere biznisu, što vodi liberalizaciji usluga, a samim tim i povećava potencijal konkurentnosti preduzeća na tržištu EU. Takođe, kroz usklađivanje sa Direktivom o uslugama podstiče se i priliv stranih direktnih investicija, osnivanje novih preduzeća ali i otvaranje novih radnih mjesta, što predstavlja konkretne benefite za našu privredu, odnosno građane, a ovdje smo upravo da kroz usvajanje i primjenu evropskih standarda unaprijedimo uslove poslovanja i kreiramo ambijent povoljan za rast i razvoj privrede“, poručila je Žižić.

Ona je istakla da je Crna Gora velikim dijelom uskladila oblast usluga sa pravnom tekovinom EU ali da je potrebno dodatno raditi na snaženju i promovisanju dostupnosti usluga. Kako je istakla, uspostavljanjem Jedinственe kontakt tačke kao portala koji će uvezivati privredu i državnu administraciju pravimo korak naprijed na našem evropskom putu, a istovremeno poručujemo da pored svih izazova posvećeno radimo na našoj evropskoj agendi.

SEKTOR ZA INFORMISANJE JAVNOSTI O EVROPSKOJ UNIJI I PROCESU PRISTUPANJA EVROPSKOJ UNIJI

GENERALNI SEKRETARIJAT VLADE



INFO DAN PROGRAMA PREKOGRANIČNE SARADNJE BOSNA I HERCEGOVINA – CRNA GORA 2021-2027. U NIKŠIĆU

Ministarstvo evropskih poslova organizuje u Nikšiću Info dan o Prvom pozivu za dostavljanje predloga projekata u okviru novog IPA programa prekogranične saradnje Bosna i Hercegovina – Crna Gora 2021-2027.

Info dan će se održati u srijedu 14. juna u IPC Tehnopolisu, sa početkom u 12.00 sati.

Na info danu će biti predstavljen Program, način pripreme predloga projekta, kao i drugi detalji od važnosti za prijavljivanje. O detaljima poziva govoriće predstavnici Ugovornog tijela Programa (Delegacija EU u Bosni i Hercegovini) i Prekograničnih struktura programa – Direkcije za evropske integracije Bosne i Hercegovine i Ministarstva evropskih poslova Crne Gore.

Prvi poziv za novi IPA program prekogranične saradnje Bosna i Hercegovina – Crna Gora 2021-2027 otvoren je do 25. jula 2023. godine, a ukupna sredstva opredijeljena od strane Evropske unije za ovaj poziv iznose 2,16 miliona eura.

Programsko područje u Crnoj Gori obuhvata opštine Berane, Bijelo Polje, Kolašin, Mojkovac, Petnjica, Pljevlja, Plužine, Šavnik, Žabljak, Danilovgrad, Nikšić, Herceg Novi, Kotor i Tivat.

U okviru Prvog poziva biće podržani prekogranični projekti koji se odnose na oblast promocije turizma i kulturne i prirodne baštine.

Pozivamo sve zainteresovane strane da isprate ovaj događaj.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA



OBJAVLJEN PRVI POZIV ZA PROGRAM PREKOGRANIČNE SARADNJE BOSNA I HERCEGOVINA - CRNA GORA 2021-2027

Delegacija Evropske unije u Bosni i Hercegovini objavila je poziv za podnošenje predloga projekata za „Program prekogranične saradnje Bosna i Hercegovina – Crna Gora 2021-2027, Prvi poziv za projekte“, koji se finansira iz sredstava pretprijetne podrške za ovaj program.

Kompletan Vodič za aplikante, kao i ostala dokumentacija, dostupni su na sljedećim stranicama:

Local-publication-CFP-23-003-1.docx (live.com)

i

Online Services – Online Services – Programmes de coopération extérieure – Commission européenne (europa.eu)

Da bi se prijavili na ovaj poziv, aplikanti se moraju registrovati u sistemu PADOR, koji je dostupan na <https://webgate.ec.europa.eu/pador>.

Predlozi projekata moraju se predati preko sistema PROSPECT, koji je dostupan na <https://webgate.ec.europa.eu/europeaid/prospect>, koristeći instrukcije date u Uputstvu za korisnike – PROSPECT.

Rok za podnošenje predloga projekata je 25. 07. 2023.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA



ŽIŽIĆ: USPJEŠNA PREKOGRANIČNA SARADNJA CRNE GORE I BOSNE I HERCEGOVINE

„Uspješna prekogranična saradnja institucija i korisnika projekata iz Crne Gore i Bosne i Hercegovine, u okviru IPE I i IPE II, značajno je doprinijela unapređenju promocije zapošljavanja, mobilnosti radne snage, socijalne i kulturne inkluzije, zaštiti životne sredine, prevenciji i upravljanju rizikom, ublažavanju i prilagođavanju klimatskim promjenama, kao i poboljšanju kvaliteta i raznolikosti turističke ponude koja počiva na prirodnoj i kulturnoj baštini, te društvenoj koheziji i povezivanju ljudi i institucija u pograničnom području“, kazala je državna sekretarka u Ministarstvu evropskih poslova i Nacionalna Ipa koordinatorka, Milena Žižić.



Na konferenciji su učestvovali: Zara Halilović, pomoćnica direktora u Direkciji za evropske integracije BiH, dr. Milena Žižić, državna sekretarka i nacionalna IPA koordinatorka u Ministarstvu evropskih poslova Crne Gore i Stefano Elero, šef Kooperacija u Delegaciji Evropske unije u Bosni i Hercegovini. Oni su govorili o Programu, te o iskustvima i značaju saradnje Bosne i Hercegovine i Crne Gore u toku programskog perioda, kao i očekivanjima za naredni period.

Žižić je podsjetila da je prekogranična saradnja između Bosne i Hercegovine i Crne Gore započeta 2008. godine u okviru finansijske perspektive 2007-2013 i da je kroz četiri otvorena poziva IPA I programa za dostavljanje predloga projekata ugovoreno ukupno 35 projekata vrijednosti od oko 7.9 miliona eura.

Kako je kazala, kvalitetna saradnja je nastavljena i u okviru tekuće finansijske perspektive 2014 -2020, odnosno IPE II, gdje je kroz tri poziva ugovoreno je 20 projekata ukupne vrijednosti od oko 9.1 miliona eura, od čega EU doprinos iznosi 7.44 a kofinansiranje projektnih partnera 1.65 miliona eura.

„Iskustva i znanja stečena tokom dvije finansijske perspektive, IPA I i IPA II, će poslužiti kao osnov za još efikasniju i ekspeditivniju saradnju institucija dvije države u sprovođenju Programa, pripremu kvalitetnijih i zrelijih projektnih aplikacija korisnika, njihovu pravilnu i pravovremenu implementaciju, i u konačnici doprinijeti procesu pripreme, kako institucija tako i korisnika, za ono što nas očekuje danom pristupanja EU“, kazala je Žižić.

Ona je istakla da Prvi poziv IPA III programa predstavlja šansu za nastavak kvalitetne saradnje u prekograničnom području, dalje jačanje kvalitetnih partnerstava i stvaranje novih, što će postaviti dugoročnu osnovu za funkcionalniji razvoj prekogranične oblasti.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA



ŽIŽIĆ - DILBEROVIĆ: OHRABRUJE NAMJERA EU DA UVEĆA FINANSIJSKU PODRŠKU DRŽAVAMA ZAPADNOG BALKANA

Ohrabreni najavom Evropske komisije da će sredstva pretpristupne podrške za države Zapadnog Balkana biti uvećana, vjerujemo da će to pružiti značajan podsticaj za sprovođenje ključnih reformi neophodnih za članstvo u EU, poruka je sa sastanka državne sekretarke i nacionalne IPA koordinatorke Milena Žižić sa direktorom Direkcije za evropske integracije Bosne i Hercegovine Edinom Dilberovićem. Sastanak je održan u Sarajevu, na marginama Završne konferencije IPA II prekograničnog programa Bosna i Hercegovina – Crna Gora.



Pored sprovođenja zajedničkog prekograničnog programa, tokom sastanka sagovornici su razmotrili aktuelni status procesa pristupanja dvije države. Uz kontinuirano dobru saradnju dvije države u oblasti evropske integracije, Žižić je istakla da BiH može računati na ekspertsku i tehničku pomoć u okviru budućeg pregovaračkog procesa, te istakla važnim dalju kvalitetnu saradnju u okviru regionalnih inicijativa i programa Evropske teritorijalne saradnje.

Posebno uspješnom sagovornici su ocijenili saradnju dvije države u sprovođenju IPA programa prekogranične saradnje Bosna i Hercegovina – Crna Gora, kojim su tokom dvije finansijske perspektive IPE I i IPA II finansirani projekti sa značajnim rezultatima. Sagovornici su se saglasili da je neophodno nastaviti istim kvalitetom i tokom naredne finansijske perspektive IPA III, za šta je od primarnog značaja potpisivanje i stupanje na snagu finansijskog sporazuma za novu perspektivu, kako bi se pravovremeno obezbijedila pravna osnova za ugovaranje projekata i nesmetan rad tehničke podrške programu.

Konačno, izraženo je zadovoljstvo objavljivanjem Prvog poziva za dostavljanje projektnih prijedloga u okviru IPA programa prekogranične saradnje Bosna i Hercegovina – Crna Gora 2021 -2027, što predstavlja dobru priliku za dalji razvoj prekogranične regije kroz odabir i ugovaranje kvalitetnih projektnih predloga.

MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA

PRIJAVITE SE ZA POSAO U AVL SOFTWARE AND FUNCTIONS GMBH KOMPANIJI

AVL Software and Functions GmbH poziva mlade da se prijave za poziciju u oblasti inženjeringa u njihovoj kompaniji. Talentovani učesnici će imati priliku da u Njemačkoj rade za jednu od najvećih svjetskih kompanija automobilske industrije.

AVL Software and Functions GmbH je najveća svjetska nezavisna kompanija za razvoj, simulaciju i testiranje pogonskih sistema (hibrida, motora sa unutrašnjim sagorijevanjem, mjenjača, električnih pogon, baterija, gorivnih ćelija i tehnologije upravljanja) za putničke automobile, komercijalna vozila, građevinarstvo, velike motore, i njihovu integraciju u vozila.

Mi smo internacionalni tim koji okuplja više od 40 nacionalnosti. Kao poslodavci jednakih mogućnosti, nastojimo da proširimo svoju raznolikost i stručnost na globalnom nivou. Pored toga što daje priliku mladima da se oprobaju u svjetskoj firmi, ovaj program pruža brojne

benefite:

- Ovo je plaćena prilika, čija isplata zavisi od vrste ugovora (stažiranje, student koji radi, redovni radnik);
- Postajete dio pionirskog rada – zajedno sa našim klijentima oblikujemo budućnost mobilnosti;
- Radimo po principu međunarodne i inovativne saradnje;
- Naš tehnički i lični koncept uključivanja koji će vam pomoći da lako uskočite i da se lako prilagodite;
- Pristalice smo doživotnog učenja: obrazujte se, primijenite svoje znanje i budite kreativni;
- Mobilni rad, fleksibilno radno vrijeme i moderna radna mjesta dio su našeg DNK;
- Duboko smo ukorijenjeni u našim vrijednostima: komunikaciji poštovanja, brizi, otvorenosti, strasti i povjerenju.

USLOVI

Prijave su otvorene za kandidate svih nacionalnosti sa najmanje Bachelor diplomom. Tražimo

i početničke i iskusne programere softvera i/ili aplikacija i inženjere u sljedećim oblastima:

- ADAS;
- Digitalizacija;
- E-Drive;
- Elektronika;
- Upravljanje kvalitetom;
- Sigurnost;
- Bezbjednost;
- Softver;
- Testiranje.

Očekivanja za kandidate su sljedeća:

- Znanje makar jednog od programskih jezika C, C++, JavaScript, ugrađeni tipovi C jezika;
- Poznavanje AUTOSAR, Matlab/Simulink, Altium Design, LaVIWE, LTspice softvera;
- Veliko interesovanje za automobilske oblasti (ADAS/AD, E-Mobility, hibridna vozila, sagorijevanje);
- Jake komunikacijske vještine na engleskom jeziku; njemački jezik daje prednost;
- Ličnost je više od svega!

NAČIN PRIJAVE

Možete se direktno prijaviti putem njihove web stranice:

<https://jobs.avl.com/job/Regensburg-Initiative-Position-in-the-area-of-engineering-%28mfd%29/911201701/>

ROK ZA PRIJAVU:

31.05.2023.



PRIJAVITE SE ZA JOB SPEED DATING

U petak, 16. juna, s početkom u 12h, biće održan treći po redu Job Speed Dating događaj u NEST Coworking prostoru u Podgorici, ovog puta usmjeren na zapošljavanje i uvezivanje kadra u sferama PR-a i dizajna sa renomiranim crnogorskim kompanijama.

Ovaj inovativan internacionalni događaj posvećen zapošljavanju, ove godine ugostiće kompanije učesnice: Ai Solution, BI Communication, Gi Group, IDEA, Logate, Represent Communications, Strategist i Zaposli.me Nakon pregleda pristiglih prijava, kompanije će izdvojiti po osam najbolje ocijenjenih iz obje oblasti koji će učestvovati u događaju.

Potencijalni poslodavci će imati priliku da upoznaju sve učesnike u petominutnim razgovorima, gdje će se učesnici/ce smjenjivati sistemom rotacije, a nakon intervjuisanja, uslijediće neformalno druženje između predstavnika/ca kompanija i kandidata/kinja.

Cilj organizovanja ovakvog događaja jeste povezivanje kompanija sa kvalitetnim kadrom, stvaranje prijatnije slike načina i procesa intervjuisanja, te otvaranja mogućnosti zapošljavanja ambicioznih kandidata.

USLOVI

Mogu se prijaviti svi zainteresovani.

NAČIN PRIJAVE

Kako biste se prijavili za posao u oblasti dizajna i PR-a potrebno je da popunite formular uz CV i portfolio (poželjno za dizajnere).

ROK ZA PRIJAVU:

11.06.2023. godine

Detaljnije na:

nestifikacija@mnest.me



PRIJAVITE SE ZA INŽENJERSKU ŠKOLU NAUKE 4

NVO „Korak sa naukom” (KSAN) poziva sve zainteresovane da se prijave za Inženjersku školu nauke 4 koja će se organizovati u Pljevljima u periodu od 23. do 31. jula 2023. godine. Učesnici će imati priliku slušati predavanja iz različitih oblasti od eminentnih profesora i stručnjaka iz Crne Gore i regiona.

Inženjerska škola nauke 4 će se održati od 23. jula do 31. jula 2023. u Pljevljima. Tokom devetodnevnoг друženja, polaznici će imati priliku da prisustvuju predavanjima profesora i inženjera iz Crne Gore i inostranstva iz oblasti elektrotehnike, mašinstva, građevine, arhitekture, medicine, elektronike, metalurgije, matematike, hemije, fizike, ali i da steknu praktična znanja iz oblasti koju pokrивaju programiranje, web design, data centri i računarske mreže.

Pored praktičnih radionica koje će realizovati inženjeri/predstavnici istaknutih kompanija: Čikom, Coinis, Citrus Agency, polaznike očekuju tri interesantne panel diskusije u okviru kojih će se govoriti o najsavremenijim temama:

Vještačka inteligencija

Biomedicinski inženjering

Multidisciplinarni pristup u energetici

Učesnici panel diskusija biće istaknuti stručnjaci u svojim oblastima, kako iz Crne Gore tako i zemalja inostranstva, koji će kroz pažljivo birana pitanja moderatora, a zatim i učesnika pokušati da odgonetnu neka od najčešće postavljanih pitanja ali i da pokrenu konstruktivnu debatu i diskusiju i podstaknu kreativno razmišljanje svih učesnika.

Pored teorijskih predavanja na neke od najintragantnijih tema inženjerstva današnjice, panel diskusija i praktičnih radionica, polaznici će imati priliku i da obiđu neka od najvećih industrijskih postrojenja u Crnoj Gori (Termoelektrana Pljevlja, Rudnik uglja Pljevlja, Rudnik olova i cinka).

Pored intenzivnog sticanja znanja, rad i napredak biće prožeti nizom slobodnih aktivnosti, edukativnim kvizovima, sportskim nadmetanjima i na samom kraju, tradicionalnim takmičenjem na zadatu temu i projektom koji će dobiti učesnici, gdje će imati priliku da pokažu kreativnost, snalažljivost, timski duh, liderstvo i predvode svoj tim do konačnog plasmana i osvajanja vrijednih nagrada.

NAČIN PRIJAVE

Kako biste se prijavili potrebno je da popunite aplikacioni formular: https://docs.google.com/forms/d/1q1bcjs9EZCMnCL01TWvKh9kT4Cx-oKo_DYJzo8nkgjls/viewform?edit_requested=true

ROK ZA PRIJAVU:
19.06.2023. godine

PRIJAVITE SE ZA BESPLATNI LJETNJI KAMP PROGRAMIRANJA

Logate institut za informacione tehnologije poziva sve zainteresovane dječake i djevojčice da se prijave za besplatni ljetnji kamp programiranja koji će se održati na Ivanovim koritima u periodu od 26. juna do 3. jula 2023. godine. Broj polaznika je ograničen na 15.

Besplatni ljetnji kamp programiranja za 15 djevojčica i dječaka održaće se od 26. juna do 3. jula na Ivanovim koritima. Ljetnji kamp programiranja organizuje Logate institut za informacione tehnologije uz podršku Crnogorske komercijalne banke (CKB) i kompanije Logate. Testiranje će se održati u ponedjeljak (19. juna) i utorak (20. juna) u prostorijama Logate Instituta u Podgorici (Ul. Evropska br. 2).

Učenici i učenice biće u prilici da steknu osnovna znanja iz programiranja i usvoje vještine iz ove sve važnije oblasti. Takođe, program kampa uključuje i kreativne radionice dizajna, kao i druge zanimljive aktivnosti koje će polaznici pohađati uz podršku mentora. Odabir 15 djevojčica i dječaka koji će besplatno pohađati Ljetnji kamp programiranja vršiće se na osnovu rezultata testa sklonosti koji se sastoji iz niza logičkih zadataka.

USLOVI

Mogu se prijaviti svi zainteresovani dječaci i djevojčice koji pohađaju VII razred osnovne škole.

NAČIN PRIJAVE

Kako biste se prijavili potrebno je popuniti prijavu.

ROK ZA PRIJAVU:
16.06.2023.

Detaljnije na:

<http://www.logate.institute/>
akademija@logate.me

PRIJAVITE SE ZA EUROPEAN RURAL YOUTH SUMMIT

SALTO Youth poziva sve zainteresovane da se prijave za Evropski ruralni omladinski samit koji će se organizovati u periodu od 29. avgusta do 02. septembra 2023. godine u Rumuniji. European Rural Youth Summit ima za cilj strateški razvoj ruralnog omladinskog ekosistema u Evropi okupljajući mlade ljude iz ruralnih područja širom Evrope.

Organizovan pod okriljem Evropskog programa omladinskog sela, Evropski ruralni omladinski samit ima za cilj strateški razvoj ruralnog omladinskog ekosistema u Evropi okupljajući mlade ljude iz ruralnih područja širom Evrope, omladinskih radnika, organizatora i donosioca odluka i pružanjem platforme za podizanje glasa i podjelu svojih iskustava i perspektiva. Jedan od glavnih ciljeva jeste uspostavljanje ekosistema mladih oko koncepta Evropskog omladinskog sela te njegovim širenjem u što većem broju evropskih zemalja u narednim godinama.

Među ciljevima događaja ubrajaju:

- stvaranje prostora za dijalog između ruralne omladine i donosioca odluka o izazovima i mogućnostima sa kojima se susreću u Evropi;
- obezbjeđivanje konteksta učenja i učešća ruralne omladine i njihove saradnje sa stručnjacima i vršnjacima po pitanju ruralnog razvoja;
- podizanje svijesti o značaju ruralnog razvoja, te iznošenje preporuka i predloga za poboljšanje politike u vezi ruralnog razvoja u Evropi.

USLOVI

Kako biste se prijavili potrebno je da:

- imate između 16 i 30 godina (maloljetne osobe se mogu prijaviti samo u pratnji punoljetne osobe);
- da dolazite iz nekog ruralnog područja Evrope;
- mogućnost prijave imaju i eksperti iz oblasti ruralnog omladinskog sektora;
- kreatori politika i donosioci odluka

NAČIN PRIJAVE

Kako biste se prijavili potrebno je posjetiti sajt:

<https://www.salto-youth.net/tools/european-training-calendar/training/european-rural-youth-summit.11016/>

ROK ZA PRIJAVU:

15.06.2023.

PRIJAVITE SE ZA PROGRAM STIPENDIJA U NJEMAČKOJ

Njemački Bundestag raspisuje prijave za program stipendije koji će početi 1. marta 2024. i završiće se 31. jula 2024. godine.

IPS je dugoročna politička investicija sa ciljem osnaživanja partnerske saradnje između Njemačke i zemalja koje učestvuju u programu. Program se sprovodi pod pokroviteljstvom predsjednice njemačkog Bundestaga. Program je namijenjen mladim ljudima sa završenim studijama, koji na osnovu svojih kvalifikacija, ličnosti i uvjerenja imaju izgleda za vodeće funkcije multiplikatora u svojoj zemlji porijekla.

Njemački Bundestag pruža priliku mladim ljudima da u teoriji i praksi upoznaju njemački parlamentarni sistem kroz angažman u trajanju od tri mjeseca u kancelariji jednog od poslanika njemačkog Bundestaga. Učesnicima se pruža prilika da primaju mjesečnu stipendiju, a takođe su pokriveni i svi putni troškovi i zdravstveno osiguranje

Kako biste se prijavili, morate ispunjavati sljedeće uslove:

1. Imati završene studije
2. Dolaziti iz sledećih zemalja i kontinenata:
srednje, istočne i jugoistočne Evrope, Francuske, Izraela, Južne Amerike, arapskog prostora i Centralne Azije, kao i jugoistočne Azije i Novog Zelanda.

NAČIN PRIJAVE

Kako biste se prijavili, posjetite sajt: https://www.bundestag.de/ips_global

ROK ZA PRIJAVU:

31.07.2023. godine

m!M NA OMLADINSKOJ RAZMJENI U BERLINU

Naša grupa mladih je nedavno učestvovala u petodnevnom youth exchange programu koji je organizovala NVO Mladiinfo Montenegro u saradnji sa domaćinom ovog projekta NVO "Nest" u Berlinu. Cilj programa bio je razvijanje programa edukativnih aktivnosti za mlade o svjesnom korišćenju digitalnih uređaja, obučiti grupu mladih koji mogu sprovesti ove edukativne aktivnosti i podići svijest o posljedicama prekomjernog korišćenja interneta u partner državama.

Na youth exchange programu, naša grupa mladih iz Crne Gore imala je priliku da se poveže sa mladima iz drugih partner država. Učestvovali smo u nizu edukativnih radionica i interaktivnih aktivnosti koje su nam pomogle da svjesno koristimo digitalne uređaje. Kroz grupne diskusije, igre uloga i praktične vježbe, stekli smo znanja o digitalnoj pismenosti, online sigurnosti i ravnoteži između digitalnog svijeta i stvarnog života. Nakon toga, kao mladi radnici, prošli smo obuku koja nas je osposobila da sprovedemo slične edukativne aktivnosti u našim zajednicama. Ova obuka je bila interaktivna i fokusirana na razvoj vještina vođenja radionica i komunikacije sa mladima. Imali smo priliku da razmijenimo iskustva i najbolje prakse sa drugim mladim radnicima iz partner država, što je obogatilo naše znanje i perspektivu.

Ovaj petodnevni youth exchange program koji smo nedavno pohađali u Berlinu bio je izuzetno značajan i obogaćujući. Kroz interaktivne radionice i aktivno učešće, stekli smo dragocjena znanja o svjesnom korišćenju digitalnih uređaja i razvili vještine koje će nam pomoći i u sprovođenju edukativnih aktivnosti u našim zajednicama. Program je imao snažan uticaj na podizanje svijesti o posljedicama prekomjernog korišćenja interneta među mladima.

Razmjena iskustava i ideja sa mladim radnicima iz drugih zemalja pružila nam je nova saznanja i perspektive, te smo inspirisani da budemo aktivni zagovornici odgovornog digitalnog ponašanja. Osim toga, izgradili smo snažne veze sa ostalim učesnicima i uspostavili međunarodnu mrežu podrške. Ova mreža će nam omogućiti dalje razmjene znanja i ideja, te zajedničko djelovanje u promovisanju svjesne digitalne upotrebe među mladima. U cjelini, ovaj youth exchange program je pružio izuzetnu priliku za učenje, razmjenu iskustava i razvoj vještina. Osnaženi smo da prenesemo stečena znanja u naše lokalne zajednice i doprinesemo promjenama u korišćenju digitalnih uređaja među mladima. Ovaj program je bio koristan i inspirativan za sve učesnike, te će imati dugoročan uticaj na naš rad i angažman u promovisanju odgovorne digitalne kulture.

EU KUTAK: PRIVREDI PREDSTAVLJAMO PROGRAME VRIJEDNE 600 HILJADA EURA

Fond za inovacije Crne Gore raspisao Javne pozive za dodjelu grantova za provjeru inovativnog koncepta, strateško partnerstvo u sprovođenju predakceleracijskog programa za startupove, podsticanje razvoja inovacione kulture, realizaciju edukativnih programa u oblastima pametne specijalizacije i zaštitu i razvoj pronalaska. Ukupna vrijednost raspisanih poziva iznosi 650.000 eura.

Ključni ciljevi ovih programa su jačanje kapaciteta i sposobnosti privatnog sektora za razvoj inovacija, afirmacija inovacionog preduzetništva i izgradnja održivog ambijenta za prevođenje ideja u inovacije i njihovu komercijalizaciju na tržištu, kao i promocija i popularizacija inovacija, strategije pametne specijalizacije i saradnje naučnoistraživačkih ustanova i privrede. Svaki javni poziv ima specifičnu ciljnu javnost kojoj je namijenjen, a kada se pogleda kumulativno, obuhvaćeni su svi domaći akteri našeg inovacionog ekosistema. Svi pozivi su usmjereni ka mikro, malim ili srednjim privrednim društvima, kao i naučnoistraživačkim ustanovama, na neke pozive se mogu prijaviti i nevladine organizacije kao i druge organizacije ili ustanove registrovane u Crnoj Gori, a vaučeri za zaštitu i razvoj pronalaska dostupni su i fizičkim licima.

Zato vas pozivamo da detaljne informacije o pozivima saznate na Info danu koji će se održati u Bijelom Polju (EU kutak, Četvrtak, 18. maj u 12h)



MLADIMA NA SJEVERU FALI POSLOVNO ANGAŽOVANJE I RAZONODA

“Mladima na sjeveru fali poslovno angažovanje i rasonoda, veliki broj omladine nakon završenih studija nije u mogućnosti da priušti sebi ostanak u svoj rodni grad baš iz ova dva razloga. Kako bi osnovali svoje porodice moraju biti finansijski nezavisni što nijesu nažalost u mogućnosti već biraju da napuste sjever i pođu ili u centralni i južni dio ili van granica Crne Gore”.

Denisa Pušija, član Savjeta mladih za EU.

SAVJET MLADIH ZA EU

Tim za EVROPU

“

MLADIMA NA SJEVERU FALI
POSLOVNO ANGAŽOVANJE I
RAZONODA

Denisa Pušija
Bijelo Polje
Magistrant FPN UCG - politikologija NTO CG

mmne.me eukutak.me

EU

OVAJ PROJEKT FINANSAIRA
EVROPSKA UNIJA

Ministarstvo obrazovanja, nauke, kulture i sporta
CRNE GORE

Centar za građansko obrazovanje
Centre for Civic Education

FRIEDRICH
EBERT
STIFTUNG

CZIP

MLAV

Projekat “EU kutak” podržan je kroz program OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika M’BASE koji sprovodi Centar za građansko obrazovanje (CGO) u partnerstvu sa njemačkom fondacijom Friedrich Ebert Stiftung (FES), NVO Centar za zaštitu i proučavanje ptica Crne Gore (CZIP) i NVO Politikon mreža, a u saradnji sa Ministarstvom javne uprave i Ministarstvom evropskih poslova.